

古装剧《精忠岳飞》将于7月4日播出

黄晓明： 想把岳飞拉下神坛



看，黄晓明饰演的岳飞帅不帅？

□据《羊城晚报》《北京晚报》

核心提示

筹备了十余年的古装电视剧《精忠岳飞》，将于7月4日在山东、天津、安徽、浙江等卫视开播。日前，该剧在北京举行了开播盛典，监制唐季礼、导演鞠觉亮及主演黄晓明、林心如、吴秀波等亮相红毯。在剧中扮演岳飞的黄晓明因脚伤未愈，特别拄着一根拐杖与评书表演艺术家刘兰芳一起亮相。黄晓明说，岳飞是他的偶像，但他想把岳飞拉下神坛。

唐季礼 尝试采用美剧模式

“岳飞的形象是我一直想塑造的，如果一生只能制作一部作品，那么我一定会选择拍岳飞。他文武双全、忠孝节义，在我心中他不是一个人，而是神。”监制唐季礼谈到自己的岳飞情结时说，“同时起用这么多新生代明星，就是希望能在《精忠岳飞》里打造出最具青春、热血气质的岳家军群像。”

早在十余年前，唐季礼就开始为这部戏作准备，并查阅了许多资料，几番修改剧本。《精忠岳飞》主要讲述了岳飞19岁到39岁的故事。唐季礼说，为了让故事更吸引观众，他尝试采用美剧的故事模式，设置了6条到8条大的故事线，删掉了很多不必要的对白和桥段。“国内的很多历史剧都是两个主角坐在那里聊天，我上完厕所回来，他们还在那里聊。现在的电视节目那么多，观众很容易转台。”唐季礼介绍。

此外，《精忠岳飞》也极力避免将反派人物脸谱化。像秦桧一角，很多文学作品都说他长着三角眼，一脸奸相，但实际上秦桧很有文采。唐季礼表示，罗嘉良在剧中把秦桧演绎得很到位，完美地诠释了这个人从忠臣到奸臣的转变。

黄晓明 为角色练武、骑马花费一年

在开播盛典现场，黄晓明虽拄着拐杖，但身穿帅气的黑西装尽显绅士风度。唐季礼透露，黄晓明为拍摄此剧，用了一年的时间练习武术、骑马，“一个演员为一个角色准备一年之久，在电视圈里是相当罕见的”。黄晓明则表示，这部电视剧中的打戏很多，即使作了一年的准备，他拍戏时依旧非常辛苦，被马摔出去好几次，疼得一个月都直不起腰，脚伤至今未愈。“现在我的脚一走路就会肿，但是每天还必须练习走路，所以脚几乎每天都是肿的，

这个恢复过程要持续两三个月。”他说。

黄晓明表示，他从小爱看英雄故事，岳飞是他的偶像，演岳飞是他的梦想，但压力很大。“这种压力来自角色本身，毕竟大家对岳飞这个人物有太多幻想。可是他毕竟是一个人，我一方面想把他从神坛上拉下来，另一方面还要顾及观众的感受，得把握好这个度。”他说。

在剧中饰演秦桧的罗嘉良大赞黄晓明：“他演得很好，而且很适合演岳飞。比如‘刺字’那场戏需要脱衣服，我觉得晓明身材很好，适合演这个角色。”

现场花絮

林心如不提旧爱

林心如一袭白色裙装亮相红毯，但她只字不提旧爱唐季礼，仅表示自己很高兴能出演《精忠岳飞》。林如在该剧中饰演岳飞的妻子李孝娥，她是一个贤良淑德、温婉大方的女子。

吴秀波马戏惊魂

在剧中出演“南宋抗金第一枪”高宠的吴秀波也经历了一次“马戏惊魂”，在拍摄“挑滑车”时跌下战马。好在当时吴秀波脸上戴着面具，身穿盔甲，盔甲内还有厚厚的棉衣等，身体并无大碍，只是脸部被擦伤。

吴秀波说：“这是我的第一部打

戏，非常感谢唐导和武术指导，让我这么文弱的一个可以把打戏拍得那么好看，让我的‘第一次’这么精彩。”

周华健“争风吃醋”

《精忠岳飞》的主题曲《潇潇雨未歇》由唐季礼的昔日同窗好友周华健负责创作和演唱。在该剧的开播盛典上，周华健现场演唱了《潇潇雨未歇》。

当被问及当年在学校谁比较受欢迎时，唐季礼说：“当然是周华健了！他那时总是背着吉他，在我们那个时代，会弹吉他又会唱歌，而且会唱英文歌的男人一定招女孩喜欢。”周华健立马补充道：“但我喜欢的女孩总在不久后成为他（唐季礼）的女友。”

相关链接

罗嘉良演秦桧很用心 黄晓明称赞他“敬业模范”

□据《北京晚报》凤凰网

在《精忠岳飞》中，香港实力派演员罗嘉良扮演奸臣秦桧。他日前坦言，演这个角色并没有压力，反倒演得酣畅淋漓、特别过瘾，“拍出来大家要骂也是骂秦桧，不是骂我。如果骂得厉害，说明我演得成功”。

罗嘉良表示，拍摄前他翻看了很多相关的历史书籍，还发挥书法特长。原来，从小就喜爱书法的罗嘉良了解到秦桧的字写得很好，就又练起书法来。据悉，《精忠岳飞》有场戏需要拍秦桧泼墨写字，罗嘉良就现场模仿秦桧的字迹写了起来，没想到导演看到罗嘉良的字，立刻拍板说：“不用‘手替’代笔了，就用你的吧。”

虽说秦桧是个奸臣，但罗嘉良对这个角色有独特的理解：“他是两朝丞相，其实也很不容易，我会还原一个更加立体、饱满、有血有肉的秦桧。我用眼神、肢体语言来传达我对秦桧这个角色的理解，加上我不认同赵构的观点，我会把这个角色演得富有立体感。”至于最难忘的一场戏，罗嘉良说，是岳飞将死那场戏，“我来到岳飞面前，把心里积蓄的很多话都吐露出来，说出了一句‘没有岳飞，就没有秦桧’”。

在剧中饰演岳飞的黄晓明也为罗嘉良“平反”起来：“其实导演找罗嘉良演秦桧，是想找一个看起来不那么坏的人演他，罗嘉良温文尔雅又有风度，私下还是一位特别好的哥哥、好丈夫。”黄晓明还透露，罗嘉良因为国语不是特别好，台词又很多、很绕口，所以在片场特别用心，堪称“敬业模范”。



罗嘉良 (资料图片)

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。